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SPRACOVANIE DÁT
Dátový súbor bol prevážený z hľadiska kombinácie pohlavia a veku, vzdelania, národnosti, veľkosti miesta 
bydliska, kraja bydliska a parlamentných volieb 2023. Analýzy sú založené na vážených dátach. V analýze 
používame pre prehľadnosť zaokrúhlenie na celé percentá – preto sa môže stať, že celkový súčet sa 
nerovná presne 100%, ale napr. 99% alebo 101%.
Pri druhostupňových triedeniach sú údaje pri kategóriách respondentov s absolútnou početnosťou nižšou 
ako 50 respondentov len orientačné.

DESIGN PRIESKUMU

Prieskum verejnej mienky, december 2024

METODOLÓGIA

VELKOSŤ VZORKY

SPÔSOB VÝBERU

TERMÍN ZBERU

NÁSTROJ ZBERU

2.12. – 8.12. 2024

ŠTATISTICKÁ 
ODCHÝLKA

Interval spoľahlivosti pre celú vzorku (N=1 022): max. ± 3,1 % na 95% hladine 
významnosti pre frekvenciu javu 50%.

reprezentatívny kvantitatívny prieskum medzi obyvateľmi SR vo veku od 18 rokov

N=1 022 respondentov

kvótny výber (kvóty – pohlavie, vek, vzdelanie, národnosť, veľkosť sídla, kraj)

dotazník (face-to face osobné rozhovory vyškolených anketárov)



Veľkosť výberovej vzorky umožňuje zovšeobecniť základné výsledky prieskumu (pre celú vzorku N=1 022 respondentov) na populáciu SR vo veku od 18 rokov s maximálnou 
odchýlkou ±3,1%. 

Zistené výsledky prezentované v tejto správe sú štatistické odhady, ktorých presnosť závisí od veľkosti vzorky/ subvzorky a od zisteného percentuálneho zastúpenia daného 
javu v tejto vzorke/ subvzorke. V nasledujúcej tabuľke uvádzame hodnoty štatistickej chyby pri 95% hladine významnosti.

N*

% odpovedí

95%/5% 90%/10% 85%/15% 80%/20% 75%/25% 70%/30% 65%/35% 60%/40% 55%/45% 50%/50%

50 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9

100 4,3 5,9 7,0 7,8 8,5 9,0 9,3 9,6 9,8 9,8

150 3,5 4,8 5,7 6,4 6,9 7,3 7,6 7,8 8,0 8,0

200 3,0 4,2 4,9 5,5 6,0 6,4 6,6 6,8 6,9 6,9

300 2,5 3,4 4,0 4,5 4,9 5,2 5,4 5,5 5,6 5,7

400 2,1 2,9 3,5 3,9 4,2 4,5 4,7 4,8 4,9 4,9

500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4

600 1,7 2,4 2,9 3,2 3,5 3,7 3,8 3,9 4,0 4,0

700 1,6 2,2 2,6 3,0 3,2 3,4 3,5 3,6 3,7 3,7

800 1,5 2,1 2,5 2,8 3,0 3,2 3,3 3,4 3,4 3,5

900 1,4 2,0 2,3 2,6 2,8 3,0 3,1 3,2 3,3 3,3

1000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1

N* označuje veľkosť vzorky / subvzorky

ŠTATISTICKÁ ODCHÝLKA

5Prieskum verejnej mienky, december 2024
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PROFIL RESPONDENTOV

muž
48%

žena
52%

POHLAVIE

10%

17%

20%

17%

16%

20%

18 – 24 rokov

25 - 34 rokov

35 – 44 rokov

45 – 54 rokov

55 – 64 rokov

65 a viac rokov

VEK

15%

15%

16%

17%

15%

10%

13%

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

VEĽKOSŤ OBCE 

základné
13%

stredošk. 
bez 

maturity 
24%stredoškolské s 

maturitou
38%

vysokoškolské
24%

VZDELANIE

13%

11%

11%

13%

13%

12%

14%

14%

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

KRAJ

%, N = 1 022, celá vzorkaPrieskum verejnej mienky, december 2024

slovenská
89%

maďarská
8%

iná
3%

NÁRODNOSŤ
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VÝSLEDKY PRIESKUMU

Prieskum verejnej mienky, december 2024
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1. PROBLÉMY S DISKRIMINÁCIOU ĽUDÍ NA SLOVENSKU
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1.1. PROBLÉMY S DISKRIMINÁCIOU ĽUDÍ NA ZÁKLADE NÁRODNOSTI, ETNICITY

Q1_1. Je alebo nie je podľa Vás na Slovensku problém s diskrimináciou ľudí na základe NÁRODNOSTI, ETNICITY?

ÁNO 33%NIE 66%

rozhodne áno
9%

skôr áno
24%

skôr nie
41%

rozhodne nie
25%

nevie
2%

ÁNO 37%NIE 61%

rozhodne áno
12%

skôr áno
25%

skôr nie
39%

rozhodne nie
22%

nevie
2%

Celá vzorka, 
N=1022

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=185



1 022

244

550

96

64

69

300

722

151

157

143

160

142

195

74

155

150

159

171

155

97

135

135

109

111

132

128

119

146

142

9

9

8

11

14

7

10

9

10

9

14

6

9

11

1

7

11

7

9

8

13

9

9

19

12

3

6

6

10

8

24

23

25

24

23

17

26

23

15

20

21

33

27

28

16

22

28

23

22

23

25

22

21

17

23

24

23

27

25

26

41

42

41

37

25

49

38

42

40

43

36

41

39

36

59

37

36

47

40

45

33

44

40

36

45

47

42

40

31

45

25

25

24

25

36

25

25

25

31

26

28

21

25

24

18

34

20

22

28

21

28

24

29

27

16

21

28

25

34

20

2

1

2

3

2

4

2

2

4

2

1

1

2

5

1

5

1

1

3

1

2

2

1

4

4

2

1

2

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

9

10

8

7

14

8

7

8

9

13

8

8

9

8

9

25

10

9

10

10

7

8

11

9

8

7

13

24

24

23

23

24

26

26

25

18

17

19

26

27

23

33

18

23

29

30

25

18

17

15

23

25

27

30

41

38

43

43

38

37

39

45

43

37

44

38

43

41

32

46

38

41

35

40

45

45

41

43

43

37

30

25

27

23

24

23

27

26

21

27

27

28

26

20

26

26

13

28

20

25

24

25

27

31

23

22

26

27

2

1

2

3

1

2

1

2

3

6

2

1

1

2

2

1

1

4

3

2

2

1

3

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe národnosti, etnicity

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

10

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

9

9

8

8

13

14

8

6

22

11

7

9

17

8

8

8

13

9

7

10

10

24

19

26

26

16

22

28

20

23

23

23

27

13

26

25

23

22

25

22

22

20

41

37

41

43

43

46

38

41

35

40

43

35

45

40

37

45

37

38

50

41

41

25

33

23

22

24

18

24

32

17

24

25

27

16

24

26

24

28

26

21

26

26

2

2

2

1

4

1

3

1

5

2

1

2

9

2

4

1

1

2

1

2

4

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

9

5

14

4

9

9

7

7

3

10

13

6

9

12

5

12

7

11

6

11

17

8

7

16

24

22

26

15

32

16

26

20

13

44

43

23

21

25

20

25

28

23

23

20

31

26

20

24

41

36

42

43

41

48

51

48

33

25

32

44

50

34

40

44

33

42

44

48

34

37

38

40

25

33

17

38

18

27

16

25

50

22

13

21

18

24

34

19

30

21

27

20

18

27

33

4

2

3

1

6

1

5

2

1

1

3

1

2

2

2

16

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe národnosti, etnicity

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141

146

93

35

46

41

25

55

38

27

30

159

186

259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

11

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí
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16

1

26

7

11

5

19

7

10

8

11

8

14

11

9

8

12

24

37

8

22

25

21

24

27

25

21

20

25

23

26

23

21

65

41

35

48

31

34

43

37

43

38

41

38

72

38

42

30

35

42

43

25

11

42

21

19

24

29

14

16

25

28

26

25

56

26

24

26

23

2

1

1

49

2

2

14

2

2

1

2

2

2

1

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe národnosti, etnicity

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

12

1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276

6
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1.2. PROBLÉMY S DISKRIMINÁCIOU ĽUDÍ NA ZÁKLADE RASY

Q1_2. Je alebo nie je podľa Vás na Slovensku problém s diskrimináciou ľudí na základe RASY?

ÁNO 39%NIE 59%

rozhodne áno
12%

skôr áno
27%

skôr nie
39%

rozhodne nie
20%

nevie
2%

ÁNO 46%NIE 53%

rozhodne áno
16%

skôr áno
30%

skôr nie
35%

rozhodne nie
18%

nevie
1%

Celá vzorka, 
N=1022

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=185



1 022

244

550

96

64

69

300

722

151

157

143

160

142

195

74

155

150

159

171

155

97

135

135

109

111

132

128

119

146

142

12

14

12

14

20

2

13

12

12

11

17

13

13

14

1

13

5

12

13

14

18

13

17

19

14

4

13

6

14

11

27

26

28

28

18

29

30

26

20

27

23

32

34

29

19

22

34

30

29

24

24

25

25

13

26

31

27

35

28

29

39

36

38

41

32

56

38

39

44

37

36

39

29

35

67

38

36

39

37

50

34

36

28

44

44

43

40

36

34

44

20

23

19

16

26

11

18

21

23

21

24

15

21

20

8

26

20

18

21

11

23

23

29

23

12

18

19

21

25

11

2

1

3

1

4

2

2

3

2

4

1

2

3

2

4

1

5

2

1

2

1

4

1

1

4

3

2

2

5

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

12

12

13

16

14

12

12

12

10

11

10

14

12

12

6

37

14

14

13

16

8

10

11

11

15

11

17

27

28

26

29

29

26

30

26

24

28

25

26

30

27

24

21

24

33

29

28

24

27

24

25

28

31

29

39

35

42

37

35

39

32

42

46

34

43

39

38

39

40

35

39

38

30

32

47

37

40

40

38

36

40

20

22

17

18

21

22

24

18

16

20

22

19

19

20

26

7

22

14

26

22

17

23

23

20

17

21

14

2

2

3

1

1

1

3

2

4

7

1

2

2

2

3

2

1

1

3

3

3

2

3

2

2

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe rasy

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

14

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

12

12

12

13

14

18

12

8

26

17

10

12

17

10

14

10

18

13

9

12

13

27

24

30

27

20

30

30

22

19

24

27

30

21

27

24

28

27

28

26

28

23

39

40

37

40

44

39

36

42

37

40

40

36

36

42

38

40

34

36

46

36

43

20

23

19

19

17

12

20

25

12

18

21

21

12

18

21

21

20

22

17

21

15

2

2

3

1

5

1

2

3

8

1

2

2

14

4

3

2

1

1

1

3

6

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

12

9

19

6

11

7

25

3

7

10

29

6

13

13

8

17

11

13

8

14

26

14

7

19

27

27

29

27

29

28

22

23

15

28

23

35

29

27

27

28

24

28

23

29

29

29

26

26

39

36

39

40

40

49

39

54

31

45

37

42

41

35

39

41

38

38

43

45

27

35

39

42

20

24

12

28

21

14

11

19

48

18

11

17

14

20

25

13

28

17

24

11

18

19

27

4

2

4

1

2

3

3

5

2

1

4

2

1

4

1

10

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe rasy

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141

146

93

35

46

41

25

55

38

27

30

159

186

259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

15

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí



12

22

1

30

10

14

5

27

10

13

8

15

11

14

17

12

9

12

27

45

6

4

27

26

29

31

25

27

26

46

26

28

23

25

26

31

17

39

27

54

18

31

42

33

39

34

42

35

38

36

40

33

35

41

37

47

20

5

39

8

12

20

21

14

11

19

24

22

19

21

18

22

24

2

1

1

70

2

3

11

3

2

3

8

2

2

30

2

3

2

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe rasy

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

16

1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276

6
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1.3. PROBLÉMY S DISKRIMINÁCIOU ĽUDÍ NA ZÁKLADE RÓMSKEHO PÔVODU

Q1_3. Je alebo nie je podľa Vás na Slovensku problém s diskrimináciou ľudí na základe RÓMSKEHO PÔVODU?

ÁNO 54%NIE 44%

rozhodne áno
16%

skôr áno
38%

skôr nie
27%

rozhodne nie
17%

nevie
2%

ÁNO 57%NIE 40%

rozhodne áno
19%

skôr áno
38%

skôr nie
28%

rozhodne nie
12%

nevie
2%

Celá vzorka, 
N=1022

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=185



1 022

244

550

96

64

69

300

722

151

157

143

160

142

195

74

155

150

159

171

155

97

135

135

109

111

132

128

119

146

142

16

18

15

17

22

13

17

16

19

14

19

12

17

20

1

14

11

17

17

17

17

21

20

22

14

4

20

10

19

18

38

39

40

44

23

29

39

38

25

38

33

49

42

41

35

39

33

35

42

47

34

35

36

22

38

49

27

42

41

46

27

26

28

22

27

32

26

27

29

27

31

24

21

23

46

29

30

29

24

27

25

24

19

36

31

31

37

25

18

22

17

15

16

15

24

24

15

18

25

18

16

15

16

14

14

17

22

19

18

8

22

15

24

19

12

15

16

20

21

9

2

2

2

2

4

2

2

2

2

3

1

1

3

2

4

1

4

1

1

2

2

5

1

1

6

2

3

1

4

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

16

17

15

19

21

16

14

15

13

18

14

15

19

15

12

43

17

16

23

17

13

12

15

16

17

15

19

38

37

39

41

36

41

36

39

37

37

34

40

40

38

38

36

35

45

33

42

34

45

28

40

38

45

34

27

27

27

23

30

23

28

29

27

23

30

27

26

27

29

11

28

24

25

23

30

26

28

27

29

22

32

17

18

16

13

13

19

19

16

20

15

21

17

13

17

22

11

18

13

19

17

20

12

27

15

14

17

14

2

2

2

3

1

2

2

2

3

7

1

1

2

2

2

1

1

1

3

6

2

2

2

2

1

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe rómskeho pôvodu

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

18

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

16

19

15

15

18

21

14

12

38

21

12

20

19

13

15

13

25

17

13

17

14

38

29

39

44

41

45

41

32

28

41

40

34

31

34

40

42

34

39

37

41

36

27

24

29

26

25

24

29

29

15

25

29

26

20

31

24

28

24

26

33

20

28

17

28

14

15

12

9

14

26

13

13

17

20

14

21

19

15

16

16

16

17

19

2

1

3

1

4

1

2

2

6

1

2

1

16

2

2

2

2

2

2

5

3

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

16

11

25

8

20

12

22

7

6

15

28

6

20

17

9

22

12

18

12

19

29

17

10

27

38

33

44

35

26

31

44

47

29

49

38

45

37

41

35

39

39

39

34

44

44

37

37

41

27

28

23

31

43

30

24

31

34

22

34

32

30

18

30

27

30

24

30

29

17

25

31

13

17

25

7

25

11

27

7

16

32

15

17

10

20

24

11

19

16

24

7

10

18

20

7

2

3

1

1

3

3

5

2

1

4

1

1

3

2

12

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe rómskeho pôvodu

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141

146

93

35

46

41

25

55

38

27

30

159

186

259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

19

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí



16

30

33

13

19

12

30

14

17

18

21

13

14

22

13

15

12

38

71

43

39

35

33

43

39

34

57

37

39

56

35

40

37

41

27

61

12

30

24

13

19

28

27

17

24

29

23

28

29

47

17

39

13

16

19

24

8

17

19

18

17

19

16

18

2

100

2

3

18

2

3

8

1

2

30

1

3

2

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe rómskeho pôvodu

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

20

1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276

6



21

1.4. PROBLÉMY S DISKRIMINÁCIOU ĽUDÍ NA ZÁKLADE SEXUÁLNEJ ORIENTÁCIE

Q1_4. Je alebo nie je podľa Vás na Slovensku problém s diskrimináciou ľudí na základe SEXUÁLNEJ ORIENTÁCIE?

ÁNO 43%NIE 54%

rozhodne áno
13%

skôr áno
30%

skôr nie
31%

rozhodne nie
23%

nevie
4%

ÁNO 51%NIE 45%

rozhodne áno
20%

skôr áno
31%

skôr nie
27%

rozhodne nie
18%

nevie
3%

Celá vzorka, 
N=1022

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=185



1 022

244

550

96

64

69

300

722

151

157

143

160

142

195

74

155

150

159

171

155

97

135

135

109

111

132

128

119

146

142

13

15

11

16

16

8

12

13

10

12

18

11

15

15

2

10

8

18

17

14

8

12

14

18

17

2

16

5

16

14

30

30

32

35

23

24

34

29

25

22

29

41

38

31

22

31

31

30

30

36

28

24

23

13

28

41

30

29

39

36

31

26

31

31

28

48

30

31

38

34

30

27

20

29

45

32

28

29

26

32

40

32

29

39

34

26

39

40

17

27

23

25

22

18

28

18

21

23

24

27

22

20

21

21

25

26

28

20

24

13

23

26

32

29

15

24

13

24

26

17

4

4

4

1

5

2

3

4

3

5

1

2

5

4

5

1

5

3

2

5

1

7

2

1

6

7

3

2

1

7

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

13

14

11

16

19

11

13

10

10

14

11

14

12

13

4

23

14

16

13

14

10

10

12

14

13

12

13

30

30

31

32

28

32

30

34

28

29

30

30

32

31

26

31

31

36

26

32

27

29

24

28

30

35

42

31

27

34

27

29

27

30

32

36

27

31

31

31

30

39

36

26

30

27

32

37

33

35

33

31

25

25

23

26

20

18

22

27

24

22

21

20

25

22

23

23

27

10

26

17

32

22

21

20

28

21

23

23

18

4

3

4

6

2

3

2

3

6

11

3

3

2

4

3

3

2

2

1

5

8

2

4

4

5

3

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe sexuálnej orientácie

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

22

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

13

14

13

12

14

21

10

9

24

19

11

11

17

10

14

12

16

14

9

17

9

30

28

31

27

41

36

32

25

34

36

28

31

35

33

31

29

30

30

31

27

32

31

29

31

38

17

28

32

33

23

27

35

28

18

30

27

35

26

31

32

26

30

23

28

21

23

17

14

23

30

10

17

24

27

12

24

23

22

23

23

23

22

23

4

3

4

1

10

2

3

5

9

1

4

4

18

4

6

3

5

2

5

9

6

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

13

7

27

9

5

15

21

9

5

19

3

14

12

8

21

6

13

8

15

36

12

8

18

30

28

36

25

48

24

29

31

21

24

28

35

29

34

27

34

26

31

25

40

33

29

28

34

31

27

24

41

24

36

32

44

31

40

41

39

35

22

34

27

37

28

36

29

18

31

32

23

23

33

11

24

24

22

17

13

42

33

7

23

17

25

27

16

30

21

29

13

13

23

30

6

4

5

2

2

2

3

1

3

5

5

7

4

1

2

6

3

3

5

2

19

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe sexuálnej orientácie

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141

146

93

35

46

41

25

55

38

27

30

159

186

259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

23

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí



13

22

2

3

25

13

12

5

28

12

11

8

16

11

37

16

13

10

12

30

43

15

9

47

29

29

47

37

30

27

75

27

32

27

33

29

17

31

24

41

3

14

34

28

23

24

34

28

9

31

31

30

31

32

47

23

9

40

10

12

22

26

14

9

22

28

23

22

33

24

20

26

24

4

2

2

75

2

2

6

11

3

2

6

8

3

4

30

4

4

3

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe sexuálnej orientácie

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

24

1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276

6



25

1.5. PROBLÉMY S DISKRIMINÁCIOU ĽUDÍ NA ZÁKLADE POHLAVIA, RODU

Q1_5. Je alebo nie je podľa Vás na Slovensku problém s diskrimináciou ľudí na základe POHLAVIA, RODU?

ÁNO 28%NIE 70%

rozhodne áno
9%

skôr áno
19%

skôr nie
39%

rozhodne nie
31%

nevie
3%

ÁNO 31%NIE 67%

rozhodne áno
12%

skôr áno
19%

skôr nie
41%

rozhodne nie
26%

nevie
2%

Celá vzorka, 
N=1022

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=185



1 022

244

550

96

64

69

300

722

151

157

143

160

142

195

74

155

150

159

171

155

97

135

135

109

111

132

128

119

146

142

9

10

8

14

9

3

9

8

7

8

13

6

9

11

3

7

10

6

11

12

10

5

8

13

12

3

13

3

12

6

19

20

19

25

11

19

20

19

18

16

17

25

19

21

21

18

15

26

18

19

13

26

24

9

22

22

20

19

14

25

39

36

38

43

41

53

37

40

41

42

39

39

40

34

41

36

36

35

37

48

42

41

36

39

43

39

41

45

33

38

31

32

32

19

33

23

30

31

34

29

30

28

29

32

32

36

37

32

33

18

31

25

31

38

21

34

25

29

38

26

3

2

3

6

1

3

2

1

5

2

2

4

2

2

3

2

3

2

3

4

3

1

1

2

3

1

4

3

4

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

9

9

8

9

12

10

7

8

7

11

5

10

9

9

5

15

8

11

9

16

5

8

7

9

10

7

8

19

19

20

19

17

20

22

19

19

16

15

20

24

20

12

23

18

23

20

18

19

16

19

19

20

22

17

39

35

42

39

42

32

39

44

40

37

42

38

39

38

44

47

38

38

31

43

42

44

39

41

36

39

37

31

35

26

28

28

36

29

28

31

30

35

30

26

30

37

16

34

27

36

22

30

26

34

29

28

31

35

3

2

3

5

1

2

4

1

4

6

3

1

2

3

1

2

1

3

2

3

6

2

2

5

1

3

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe pohlavia, rodu

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

26

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

9

9

9

7

11

12

8

5

23

12

7

8

15

9

10

7

10

10

7

10

6

19

17

21

19

16

21

22

17

16

22

19

20

18

21

20

17

22

18

24

23

19

39

36

39

40

43

44

40

36

32

37

41

35

42

35

38

43

36

41

36

33

39

31

36

28

32

23

21

29

40

18

27

31

34

20

33

30

30

30

30

30

27

34

3

2

2

2

7

3

2

2

12

2

2

3

6

2

3

3

2

2

3

7

3

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

9

4

17

4

6

8

8

18

2

3

18

9

10

6

13

5

9

5

11

21

8

7

14

19

16

21

21

20

12

26

15

19

19

14

24

15

25

18

20

19

20

21

17

28

19

15

25

39

42

38

43

47

40

55

46

25

35

54

45

41

29

43

42

37

35

39

45

32

37

39

45

31

35

22

31

27

34

11

18

53

41

15

32

31

33

32

23

39

32

33

24

20

34

37

6

3

3

2

1

6

3

1

2

4

4

2

2

1

4

2

4

2

2

10

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe pohlavia, rodu

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141

146

93

35

46

41

25

55

38

27

30

159

186

259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

27

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí



9

14

2

21

7

10

5

17

7

9

8

9

9

14

10

8

9

12

19

30

7

7

20

21

18

5

31

20

17

11

18

20

20

20

19

17

39

36

43

28

34

40

36

58

32

39

39

64

36

41

33

42

38

71

31

17

47

19

24

30

33

21

20

31

32

10

34

29

33

34

27

33

3

2

1

47

2

2

3

11

1

3

3

8

3

2

53

3

3

1

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe pohlavia, rodu

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

28

1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276

6
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1.6. PROBLÉMY S DISKRIMINÁCIOU ĽUDÍ NA ZÁKLADE VIEROVYZNANIA

Q1_6. Je alebo nie je podľa Vás na Slovensku problém s diskrimináciou ľudí na základe VIEROVYZNANIA?

ÁNO 12%NIE 86%

rozhodne áno
4%

skôr áno
8%

skôr nie
45%

rozhodne nie
41%

nevie
2%

ÁNO 12%NIE 85%

rozhodne áno
6% skôr áno

6%

skôr nie
46%

rozhodne nie
39%

nevie
2%

Celá vzorka, 
N=1022

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=185



1 022

244

550

96

64

69

300

722

151

157

143

160

142

195

74

155

150

159

171

155

97

135

135

109

111

132

128

119

146

142

4

7

3

2

7

4

4

5

6

3

4

5

3

1

5

5

1

4

6

2

4

5

6

9

2

3

2

3

3

8

8

8

7

1

13

10

7

9

5

9

10

7

10

3

9

5

9

8

8

6

10

12

5

10

10

8

5

8

6

45

38

46

53

49

44

44

45

35

46

48

46

48

43

55

42

44

45

47

50

36

47

42

42

51

45

43

49

39

49

41

43

41

36

38

43

40

42

51

40

40

40

38

41

36

44

43

44

40

33

57

32

39

46

30

39

46

42

49

38

2

3

2

1

5

2

2

1

3

2

3

5

3

1

3

8

3

1

4

2

2

4

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

4

5

3

6

6

3

3

2

4

4

3

5

4

4

2

11

3

4

5

3

3

9

6

3

5

4

2

8

8

8

8

6

10

7

6

9

11

6

7

9

9

3

10

7

7

11

8

4

8

8

8

6

11

45

43

47

36

49

44

47

56

36

40

41

49

45

45

45

55

45

52

41

57

40

38
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48

46

42

43

41

43

40

45

37

41
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35

48

40
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37
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37

46
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46

45

45

38
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46

43
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2

4
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1

1

1

3

5

1

2

1

2

3

2

1

2

2

3

5

1

2

3

2

2

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe vierovyznania

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242
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158

375

209

197
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mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce
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vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

30

deti v domácnosti 

do 18 rokov
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3
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7
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45
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38
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1
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1
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2

11
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liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

4

3

7

0

0

4

5

7

1

0
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0

3
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5

1
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2
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1
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8

7
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5

0
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5
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5

9

7
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7

7

7
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8

8

7
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42
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36

54

43

42

47

40

48
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46

47

42

41

47

41

45

33

54
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44
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38
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23

44

36

37

48

37
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41

40

32

43

48
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2

2

2

0

0

2

0

0

0

0

0

5

3

4

1

1

1

4

1

1

0

3

2

7

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe vierovyznania

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141

146

93

35

46

41

25

55

38

27

30

159

186

259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

31

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí
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7
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3

5

5
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2

6

8

4

4
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5

3

4
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8
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3
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7

9

5
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7

9

5

9

33

5

7

12

45

48

41

36

31

48

41

52

43

48

39

68

44

45

53

41

49

41

88

41

32

54

12

39

42

41

38

34

43

42

24

46

39

47

39

41

2

1

1

53

2

1

5

3

1

4

2

2

2

2

3

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

Problémy s diskrimináciou ľudí na základe vierovyznania

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

32

1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276
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ZHRNUTIE: PROBLÉMY S DISKRIMINÁCIOU ĽUDÍ NA SLOVENSKU NA ZÁKLADE ...

Q1. Je alebo nie je podľa Vás na Slovensku problém s diskrimináciou ľudí na základe ...?

Celá vzorka, 
N=1022

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=185

16%

13%

12%

9%

9%

4%

38%

30%

27%

24%

19%

8%

27%

31%

39%

41%

39%

45%

17%

23%

20%

25%

31%

41%

2%

4%

2%

2%

3%

2%

… rómskeho pôvodu 

… sexuálnej orientácie 

… rasy 

… národnosti/etnicity 

… pohlavia/rodu 

… vierovyznania 

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

19%

20%

16%

12%

12%

6%

38%

31%

30%

25%

19%

6%

28%

27%

35%

39%

41%

46%

12%

18%

18%

22%

26%

39%

2%

3%

1%

2%

2%

2%

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie nevie

54%

43%

39%

33%

28%

12%

58%

51%

46%

37%

31%

12%
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2. POSTOJE A AKCEPTÁCIA RÓMOV
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2.1. POSTOJ K RÓMOM

Q2. Ako by ste charakterizovali Váš postoj k Rómom?

pozitívny
5%

neutrálny
61%

negatívny
33%

nevie
1%

Celá vzorka, 
N=1022

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=185

pozitívny
6%

neutrálny
63%

negatívny
31%

nevie
1%
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69

300

722
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6

5
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4
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63

55

52
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51

58
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62

67
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65

65

62

51

66

57

59

68

72

57

64

67

56

51

33

33

30

34

44

34

29

34

36

37

26

30

31

34

31

29

30

28

33

41

24

40

38

26

18

35

34

26

36

42

1

1

1

2

2

5

1

2

3

1

3

1

1

2

1

3

1

1

5

2

3

2

1
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SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

pozitívny neutrálny negatívny nevie

5

4

6

6

6

6

4

2

7

11

4

4

5

5

4

17

5

5

6

4

6

6

3

6

3

7

6

61

59

63

61

65

59

66

62

55

56

57

64

63

61

64

48

53

72

69

51

58

70

53

63
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65

53

33

36

29

32

29

34

28

35

36

32

37

30

31

33

28

35

41

23

25

45

35

24
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30

34

27

40

1

1

2

1

1

1

2

2

2

1

2

2

1

1

3

2

1

1

2

3

1

0

1

2

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

pozitívny neutrálny negatívny nevie

Postoj k Rómom

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

36

deti v domácnosti 

do 18 rokov
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5

9

4

6

5

3

10

5

61

56

64

63
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54

67

55

65

57

52

58

33

37

31

30

34

27

32

36
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1
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0
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stred
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posilňovať národ. štáty
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aspoň raz za týždeň
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denne
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vôbec

pozitívny neutrálny negatívny nevie
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parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)
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nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

pozitívny neutrálny negatívny nevie

Postoj k Rómom

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141

146

93

35

46
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25

55

38

27

30
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259

268
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241
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46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

37

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí
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45

3
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2
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2

2
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59
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43

100

52
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55

56
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59

56
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32

47

100

3
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43
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38

40

1

1

1

11
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1

1
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1
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rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie
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pozitívny
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negatívny

nevie
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pozitívne, aj negatívne
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áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

pozitívny neutrálny negatívny nevie

Postoj k Rómom

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

38
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13

76
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335

17

346

671

5
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2.2. SKÚSENOSTI S RÓMAMI

Q3. Aké sú Vaše skúsenosti s Rómami?

prevažne pozitívne
8%

rovnako pozitívne, 
ako aj negatívne

58%

prevažne 
negatívne

33%

nevie
2%

Celá vzorka, 
N=1022

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=185

prevažne pozitívne
9%

rovnako pozitívne, 
ako aj negatívne

59%

prevažne 
negatívne

30%

nevie
3%
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36

30

35

32

36

2

1

2

4

1

2

1

1

2

2

2

2

1

2

5

2

2

1

3

1

2

1

2

2

3

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

prevažne pozitívne rovnako pozitívne, aj negatívne prevažne negatívne nevie

Skúsenosti s Rómami

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

40

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

8

8

7

9

6

10

6

7

10

14

6

6

6

7

9

6

10

7

10

8

8

58

56

59

61

54

61

59

57

51

59

61

52

52

65

53

60

52

60

55

59

55

33

35

33

30

31

27

33

36

32

24

32

42

27

27

37

32

37

32

33

33

36

2

0

1

1

9

2

1

1

7

3

1

14

1

1

2

2

2

1

1

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

prevažne pozitívne rovnako pozitívne, aj negatívne prevažne negatívne nevie

8

7

13

5

14

14

2

3

9

10

7

8

6

11

4

7

7

7

18

9

3

7

58

54

59

58

53

60

64

57

53

70

71

66

57

58

56

59

63

57

57

59

65

61

56

39

33

37

26

38

33

27

31

40

47

30

20

24

35

32

37

28

33

33

35

31

17

29

41

41

2

2

3

2

2

3

1

2

3

1

3

1

0

14

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

prevažne pozitívne rovnako pozitívne, aj negatívne prevažne negatívne nevie

Skúsenosti s Rómami

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141

146

93

35

46

41

25

55

38

27

30

159

186

259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

41

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí



8

10

5

64

6

1

100

17

3

18

4

5

58

57

61

47

36

81

18

49

100

71

51

56

68

56

53

23

33

31

34

47

10

81

15

100

12

44

14

39

39

48

2

2

1

7

2

35

100

0

2

44

2

3

29

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

prevažne pozitívne rovnako pozitívne, aj negatívne prevažne negatívne nevie

Skúsenosti s Rómami

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

42

1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276

6



43

2.3. EXISTENCIA PRIATEĽOV, ZNÁMYCH, KTORÍ SÚ RÓMOVIA

Q4. Máte priateľov alebo známych, ktorí sú Rómovia?

áno, mám
34%

nie, 
nemám

66%

nevie
1%

Celá vzorka, 
N=1022

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=185

áno, mám
33%

nie, 
nemám

66%

nevie
1%



1 022

244

550

96

64

69

300

722

151

157

143

160

142

195

74

155

150

159

171

155

97

135

135

109

111

132

128

119

146

142

34

33

35

40

27

30

40

31

34

31

41

34

34

35

24

34

37

34

38

41

27

22

27

46

24

24

25

50

38

38

66

67

65

60

70

68

60

68

65

68

58

66

66

65

76

66

62

66

62

58

72

79

73

54

75

76

75

50

60

62

1

0

4

2

0

1

1

1

1

0

2

1

2

2

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

má priateľov, známych Rómov nie, nemá priateľov, známych Rómov nevie

34

35

33

30

35

34

41

27

34

36

37

33

31

33

42

48

39

30

37

31

30

36

29

32

39

34

42

66

65

67

68

65

65

59

73

66

62

63

67

69

67

58

52

60

70

63

69

70

63

70

68

61

67

57

1

0

1

2

1

1

2

0

0

1

1

0

1

1

0

0

1

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

má priateľov, známych Rómov nie, nemá priateľov, známych Rómov nevie

Existencia priateľov, známych, ktorí sú Rómovia

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

44

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

34

37

33

32

32

33

32

35

42

35

33

36

23

32

31

36

33

35

39

35

27

66

62

67

68

64

67

67

65

54

64

67

64

73

67

69

63

67

65

61

64

73

1

1

4

1

4

1

1

4

0

1

0

1

1

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

má priateľov, známych Rómov nie, nemá priateľov, známych Rómov nevie

34

33

37

30

37

34

29

19

36

52

27

35

38

29

31

35

38

34

35

25

42

37

36

23

66

67

62

70

63

66

71

81

64

48

73

66

62

69

69

64

62

66

65

75

58

63

64

74

1

1

2

1

1

1

1

0

3

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

má priateľov, známych Rómov nie, nemá priateľov, známych Rómov nevie

Existencia priateľov, známych, ktorí sú Rómovia

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141

146

93

35

46

41

25

55

38

27

30

159

186

259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

45

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí



34

36

32

19

80

41

14

28

77

41

12

5

100

85

21

14

23

66

63

68

74

20

59

86

56

24

58

88

84

100

15

79

86

77

1

1

7

0

16

0

12

100

1

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

má priateľov, známych Rómov nie, nemá priateľov, známych Rómov nevie

Existencia priateľov, známych, ktorí sú Rómovia

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

46

1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276

6
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2.4. SKÚSENOSŤ S NÁVŠTEVOU DOMÁCNOSTI RÓMOV

Q5. Ak žijú vo vašej obci Rómovia alebo ste žili v obci, kde žijú Rómovia, navštívili ste niekedy ich domácnosť?

áno, navštívil/a
24%

i keď žijem/ som žil v obci, kde 
žijú Rómovia, nikdy som ich 

domácnosť nenavštívil
49%

nikdy som nežil/a v 
obci, kde žijú 

Rómovia 
27%

nevie
1%

Celá vzorka, 
N=1022

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=185

áno, navštívil/a
20%

i keď žijem/ som žil v obci, kde 
žijú Rómovia, nikdy som ich 

domácnosť nenavštívil
49%

nikdy som nežil/a v 
obci, kde žijú 

Rómovia 
30%

nevie
1%



1 022

244

550

96

64

69

300

722

151

157

143

160

142

195

74

155

150

159

171

155

97

135

135

109

111

132

128

119

146

142

24

20

25

29

22

18

29

21

27

21

25

27

21

24

15

24

23

22

30

30

15

17

20

19

20

20

15

41

26

29

49

48

49

47

48

57

44

51

44

47

49

55

53

51

37

38

34

61

53

54

53

51

39

67

52

55

42

47

34

60

27

32

26

22

30

25

27

27

28

31

26

18

25

25

46

39

44

18

16

16

28

32

41

15

25

25

42

12

41

11

1

1

1

2

1

1

1

1

1

2

1

1

5

3

1

1

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

áno, navštívil nie, nenavštívil nikdy nežil v obci s Rómami nevie

24

25

22

22

19

24

29

21

25

29

23

25

20

22

33

43

24

21

28

20

23

26

19

22

24

26

34

49

48

50

49

49

46

49

55

48

48

52

47

50

49

55

32

50

53

43

45

51

42

51

47

54

47

44

27

27

27

29

32

30

22

23

27

23

25

28

30

29

12

25

24

26

29

34

26

33

30

31

21

27

21

1

1

0

1

1

0

1

1

1

1

1

1

2

0

1

1

2

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

áno, navštívil nie, nenavštívil nikdy nežil v obci s Rómami nevie

Skúsenosť s návštevou domácnosti Rómov

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

48

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

24

26

21

24

27

22

20

28

26

27

21

27

11

23

27

24

23

24

27

23

21

49

47

49

48

53

48

49

48

54

48

49

49

46

43

49

54

46

47

53

53

48

27

27

29

27

15

30

30

24

14

24

29

24

36

34

25

22

30

28

19

24

31

1

0

5

0

1

6

0

0

1

7

0

1

1

1

1

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

áno, navštívil nie, nenavštívil nikdy nežil v obci s Rómami nevie

24

23

25

19

28

17

24

20

23

40

17

18

28

21

21

24

25

25

25

16

35

22

25

23

49

47

50

55

58

52

46

52

55

46

43

39

47

47

50

51

47

47

46

53

36

51

49

53

27

29

25

24

15

31

31

28

23

15

40

43

24

32

27

25

28

28

27

31

28

27

26

17

1

1

1

2

1

1

1

0

1

1

7

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

áno, navštívil nie, nenavštívil nikdy nežil v obci s Rómami nevie

Skúsenosť s návštevou domácnosti Rómov

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141

146

93

35

46

41

25

55

38

27

30

159

186

259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

49

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí



24

25

22

14

66

27

10

20

58

28

10

59

6

100

49

49

48

63

23

47

57

47

23

47

57

49

30

58

100

100

27

26

29

22

12

25

33

33

19

25

32

40

11

36

100

1

1

1

1

0

1

11

0

1

100

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

áno, navštívil nie, nenavštívil nikdy nežil v obci s Rómami nevie

Skúsenosť s návštevou domácnosti Rómov

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

50

1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276
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2.5. OCHOTA PRENAJAŤ BYT, DOM RÓMOM

Q6. Prekážalo alebo neprekážalo by Vám prenajať byt alebo dom Rómom?

ÁNO, prekážalo
74%

NIE, neprekážalo
 21%

veľmi prekážalo
36%

skôr prekážalo
38%

skôr 
neprekážalo

17%

vôbec 
neprekážalo

4%

nevie
6%

NIE, neprekážalo
 22%

Celá vzorka, 
N=1022

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=185

ÁNO, prekážalo
 69%

veľmi prekážalo
34%

skôr prekážalo
35%

skôr 
neprekážalo

18%

vôbec 
neprekážalo

4%

nevie
8%
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69
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157

143
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142

195

74

155
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135

109

111

132
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119

146

142

36

34

37

36

46

29

38

36

37

39

32

30

33

38

51

40

36

33

40

42

20

37

43

29

28

46

38

26

37

40

38

39

39

31

32

47

38

39

33

29

41

43

42

43

35

43

38

35

37

36

46

35

31

37

41

31

42

50

41

35

17

18

16

20

12

15

17

16

19

22

16

21

14

12

5

12

18

22

14

16

16

17

16

25

19

18

14

10

17

15

4

4

3

8

4

2

3

4

5

6

4

3

2

3

3

1

3

4

2

8

7

8

2

3

3

2

3

4

4

6

6

5

5

7

7

5

6

6

4

7

3

9

4

9

4

7

7

4

4

9

5

2

8

11

3

5

12

2

5

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec
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nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

36

39

34

35

34

39

32

42

35

35

39

35

35

37

35

24

37

33

36

45

38

32

38

34

39

36

36

38

36

40

38

35

41

37

37

41

32

39

41

38

37

45

42

38

41

35

31

39

39

39

38

33

40

44

17

17

16

12

24

11

19

17

15

21

14

16

18

17

11

13

14

18

22

13

15

21

13

18

15

18

14

4

2

5

6

2

6

3

2

4

6

3

3

4

3

3

22

6

3

2

4

3

3

3

5

3

2

4

6

6

6

8

5

4

9

4

5

7

5

5

6

6

6

6

5

6

8

5

6

6

5

10

4

3

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota prenajať byt, dom Rómom

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

52

deti v domácnosti 

do 18 rokov
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460
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355
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218

502

265
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242
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407

241

601
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198
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44

33

34

41

31
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43

37

29
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40

39

39

39

33

38

34

38

36

41

38
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31

39
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30

40

39

37

28

41

35

40

33

41

34

31

37

17

13

18

18

12

22

17

12

18

19

17

15

12

14

19

18

15

16

20

22

14

4

3

3

3

10

2

5

2

7

6

2

5

6

2

4

3

6

4

3

3

4

6

5

6

5

7

6

6

4

8

6

6

4

15

4

3

6

8

6

6

8

4

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

36

43

29

39

33

34

36

45

43

42

24

29

42

30

42

31

37

35

36

36

14

39

39

43

38

35

34

44

40

43

31

32

43

42

56

45

34

40

38

36

46

37

42

40

39

37

38

25

17

14

24

13

23

19

22

16

11

13

16

21

11

17

14

23

15

15

12

14

39

16

15

21

4

1

4

2

4

2

1

1

3

8

6

1

3

1

7

5

2

4

2

5

6

6

6

9

3

4

9

6

2

3

4

2

5

7

5

7

2

6

5

7

3

7

4

5

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota prenajať byt, dom Rómom

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141

146

93

35

46

41

25

55

38

27

30

159

186

259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

53

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí
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35

38

39

3

19

73

29

10

21

69

46

15

47

23

14

42

46

38

40

37

16

20

49

22

26

24

48

25

26

42

37

14

37

41

35

24

17

17

16

12

51

21

3

13

39

22

3

27

11

30

12

13

4

5

2

7

26

2

2

11

20

2

2

8

7

2

63

10

1

3

24

6

4

7

26

9

0

21

8

7

1

20

9

4

9

5

3

52

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota prenajať byt, dom Rómom

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

54

1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276

6
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2.6. OCHOTA AKCEPTOVAŤ RÓMOV V OBLASTI SLUŽIEB

Q7. Prekážalo alebo neprekážalo by Vám, ak by nasledujúce služby poskytovali Rómovia?

Celá vzorka, 
N=1022

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=185

24%

24%

18%

14%

13%

30%

27%

22%

18%

17%

32%

28%

37%

38%

40%

12%

17%

20%

29%

29%

3%

3%

3%

1%

1%

príprava jedla

masáž

poskytovanie
zdravotnej

starostlivosti

prestavba domu/bytu

obsluhovanie v
obchode

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo

vôbec neprekážalo nevie

54%

52%

40%

32%

30%

54%

48%

40%

31%

30%

veľmi + skôr 
PREKÁŽALO

23%

24%

20%

13%

15%

31%

24%

20%

18%

15%

32%

31%

38%

37%

41%

13%

18%

20%

30%

28%

1%

3%

2%

2%

1%

veľmi prekážalo skôr prekážalo

skôr neprekážalo vôbec neprekážalo

nevie
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18
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29
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22

29

16
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13

32
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33

27

30

34
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31
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39

29

31
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24

33
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24
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37
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8
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17
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5

3

1

4

3

4

2

3
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2

4
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5

5

1
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1

1

1
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1 001 - 1 400 €
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1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €
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nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc
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Trenčiansky

Nitriansky
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Prešovský

Košický
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32
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37
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8
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7
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4
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päť a viac

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov v oblasti služieb: príprava jedla

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024
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do 18 rokov
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36

28

23

31

25
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9

12

13

14

14

11

11

16

21

10

10

2

4

12

14

18

13

12

13

10

3

4

3

2

2

4

3

2

3

3

1

8

6

3

2

1

2

5

7

3

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

24

26

15

23

17

26

31

33

32

9

31

23

27

23

25

20

24

25

27

20

13

22

31

19

30

37

28

39

25

30

22

22

35

36

16

33

29

26

36

27

31

27

31

30

24

32

26

42

32

25

36

30

39

32

39

27

20

47

28

35

30

33

27

36

31

32

33

35

45

29

29

22

12

9

18

8

14

11

6

4

13

2

22

6

13

15

8

15

10

14

7

11

19

14

13

12

3

3

2

2

6

2

2

13

1

6

3

4

2

2

4

3

3

2

2

4

4

1

5

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov v oblasti služieb: príprava jedla

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141

146

93

35

46

41

25

55

38

27

30

159

186

259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

57

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí



24

19

28

39

11

51

12

7

13

47

26

7

32

14

7

27

32

30

33

28

20

8

30

34

43

11

30

34

47

22

34

56

21

34

31

24

32

33

30

15

29

42

13

32

41

40

16

18

43

26

30

37

31

28

63

12

13

11

3

61

14

1

41

14

2

26

5

32

6

6

3

2

3

22

2

4

1

13

1

4

1

9

2

3

3

2

3

12

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov v oblasti služieb: príprava jedla

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

58

1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276

6



1 022

244

550

96

64

69

300

722

151

157

143

160

142

195

74

155

150

159

171

155

97

135

135

109

111

132

128

119

146

142

24

23

25

22

36

22

26

24

29

27

19

20

20

29

24

26

27

16

24

29

22

26

30

22

15

38

23

20

32

11

27

29

26

27

25

30

23

29

26

27

31

28

21

24

40

27

27

29

31

24

26

25

31

17

30

25

25

30

32

26

28

29

28

29

22

34

31

28

24

27

27

36

33

24

31

32

23

36

28

23

32

26

21

34

35

25

36

23

21

36

17

16

18

21

16

9

17

17

17

16

19

13

21

21

5

13

16

17

16

20

18

18

17

24

17

12

14

23

13

18

3

3

4

1

1

5

3

4

4

3

4

3

5

3

1

2

7

2

2

4

1

4

4

4

2

5

3

8

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

24

25

24

25

23

26

23

27

23

23

30

23

21

25

22

15

28

22

17

30

25

23

30

22

22

24

31

27

25

29

23

28

24

29

31

27

27

25

28

28

28

21

20

25

30

29

25

29

24

31

28

28

21

32

28

29

28

30

28

31

30

26

27

25

26

29

32

28

39

28

29

32

31

23

25

29

21

30

29

34

21

17

18

15

18

19

17

14

15

18

19

17

16

16

16

14

37

16

14

21

22

17

19

14

17

17

19

16

3

3

4

4

2

3

5

2

5

6

3

3

2

3

3

3

3

2

5

6

4

3

4

3

1

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov v oblasti služieb: masáž

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

59

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

24

24

25

21

29

20

23

27

33

21

22

31

34

26

22

22

28

25

22

15

28

27

30

28

23

27

25

26

29

31

21

28

31

27

36

30

23

25

28

24

24

30

28

28

27

35

22

33

30

25

18

28

33

20

29

25

30

34

22

29

34

27

25

17

14

18

17

17

19

17

16

19

27

14

16

6

11

15

19

21

17

17

25

13

3

3

2

4

5

3

4

3

3

4

2

4

3

3

3

5

2

4

10

4

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

24

26

17

22

14

28

31

26

33

16

20

18

24

31

24

21

23

28

25

21

14

22

32

31

27

32

25

38

38

16

17

29

28

20

29

36

25

24

34

24

28

24

33

28

17

26

25

25

28

23

29

29

26

37

32

31

21

48

29

29

30

26

26

30

31

28

28

29

45

28

23

26

17

15

25

11

22

14

18

13

17

8

22

11

17

17

14

22

14

17

12

18

23

19

18

13

3

4

5

1

5

2

1

8

6

3

3

3

4

4

3

2

4

1

5

1

5

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov v oblasti služieb: masáž

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141

146

93

35

46

41

25

55

38

27

30

159

186

259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

60

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí



24

22

27

23

12

50

34

3

14

47

31

8

33

14

8

27

35

27

30

24

22

13

27

30

18

18

27

30

27

16

33

33

14

33

29

24

28

28

30

12

17

38

13

31

31

36

15

25

36

25

32

27

27

63

17

17

16

11

68

20

3

11

48

20

5

8

37

6

53

43

10

7

3

3

2

32

2

3

4

6

3

4

9

4

3

4

4

2

12

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov v oblasti služieb: masáž

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

61

1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276

6



1 022

244

550

96

64

69

300

722

151

157

143

160

142

195

74

155

150

159

171

155

97

135

135

109

111

132

128

119

146

142

18

18

19

13

23

15

19

18

20

22

15

14

12

24

15

19

23

15

15

20

14

21

26

17

10

29

23

6

22

10

22

22

21

24

24

24

21

22

24

17

25

22

23

16

35

24

23

20

30

18

19

18

21

12

15

26

17

32

24

26

37

38

36

38

37

44

35

38

34

43

40

45

31

29

41

38

28

43

37

35

48

33

32

36

53

31

37

41

28

41

20

20

22

22

17

14

23

19

19

17

19

17

28

28

7

17

25

22

17

23

16

22

20

32

19

13

22

21

21

18

3

2

3

4

3

3

2

3

1

1

3

6

3

2

2

2

2

4

4

6

1

4

3

2

1

5

6

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

18

19

17

25

15

16

19

20

18

21

24

17

12

19

17

10

21

14

10

24

20

19

20

16

16

18

27

22

21

22

19

23

22

21

23

22

17

20

23

24

23

16

20

21

24

23

21

23

16

26

22

24

18

20

37

37

38

34

37

36

37

37

39

37

33

40

37

36

48

39

36

39

36

30

40

36

36

40

35

35

33

20

21

20

19

22

24

20

18

19

22

21

18

24

20

16

31

19

22

27

22

16

24

16

20

21

26

20

3

2

3

3

2

3

3

2

2

3

3

3

2

3

3

3

2

3

2

2

5

2

2

4

2

1

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov v oblasti služieb: poskytovanie zdravotnej starostlivosti

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

62

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

18

21

18

16

18

16

17

20

24

18

16

22

18

21

17

15

21

18

17

16

21

22

25

23

16

23

19

20

26

26

15

21

28

29

25

27

20

19

23

20

16

21

37

38

34

43

37

41

38

35

32

36

39

32

44

35

35

41

33

37

36

36

40

20

15

22

23

19

22

23

17

19

27

20

17

5

17

21

21

23

20

24

25

16

3

1

3

3

2

3

3

2

4

3

4

3

1

2

4

2

2

7

2

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často
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denne

niekoľkokrát týždenne
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vôbec

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie
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23
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23

36

13

22

30

22

22
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16

26

22

26

21

9
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23

28

37

35

39

42

36

39

45

38

27
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30

38

37

31

38

40

38

34

37

41

48

37

29

38

20

17

28
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19

13

13
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28
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23
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24
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4
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3

4
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2

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov v oblasti služieb: poskytovanie zdravotnej starostlivosti

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141
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93

35

46

41

25

55

38

27

30

159
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259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

63

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí
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8
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4
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37

6
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1
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34
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31
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26
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38
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33

41

35
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22
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8
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33

44

13

15

17

3

2

2

31

2

4

6

2

4

9

2

3

1
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1
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SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov v oblasti služieb: poskytovanie zdravotnej starostlivosti

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA
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1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276
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300
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142
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155
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155
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135
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111
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128

119

146

142

14

14
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9

23

11

15

14

17

17

15

11
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16
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22

13

13

16

7

16

24

14

14

24
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5

13

6

18

19

18

15

13

19

20

17

18

15

16

18

17

17

28

24

14

17

23

17

12

13

19

10

18

23

18

21

19

12

38

37

36

41

40

43

34

39

35

43

34

42

35

36

38

29

35

40

39

34

49

41

35

38

40

33

34

39

38

43

29

29

30

34

24
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30

29

31

25

35

28

36
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21

34

29

29

25

32
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27

21

38

26

20

30

34

31

35

1

2

1

2

1

1

1

1

1

2

2

2

2

2

2

1

2

1

3

1

1

1

3

1

3

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

14
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15

16

12

12

16
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16

17

17

14

11

14

19

10

17

10
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20

16

12

18

12

14

15

17

18

18

17

17

15

19

16

21

17

15

20

17

17

18

15

5

20

16

21

18

18

11

17

17

19

13

26

38

36

39

35

40

34

41

38

37

34

34

39

40

38

34

42

37

42

36

32

37

40

39

40

37

34

35

29

30

29

30

32

34

27

24

29

32

28

29

30

29

32

43

26

32

32

30

28

32

25

30

29

37

20

1

1

1

3

1

1

1

1

2

2

1

1

1

2

1

1

1

1

5

1

1

2

2

2

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov v oblasti služieb: prestavba domu, bytu

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

65

deti v domácnosti 

do 18 rokov
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28
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32
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0

6
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1

1
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2

0
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1

1
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4
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stred

pravica
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liberálne
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konzervatívne
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posilňovať EÚ
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EÚ nemá budúcnosť
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aspoň raz za týždeň
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menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne
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vôbec

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie
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24
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38

37
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43

46
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38
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43
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37
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1
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SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov v oblasti služieb: prestavba domu, bytu

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ
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preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky
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ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí
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10
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6

32

18

2

6

31

35

4

20

14

3

15

24

18

18

18

14

3

15

25

34

9

14

26

18

9

22

12

18

21

38

40

34

38

17

43

30

36

27

42

31

34

38

38

30

33

40

37

88

29

31

28

8

80

35

11

6

61

37

10

49

19

56

52

25

18

1

1

1

24

1

2

6

1

2

13

0

2

0

2

1

12

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov v oblasti služieb: prestavba domu, bytu

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

67

1 022

552

449
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5
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1 022
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550

96
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69

300

722
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143
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142

195
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109

111
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13

13

14
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8

13

13

16
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8
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9

9
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13
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8

14

17

13

10

24

14

1

18

6

17

17

17

13

17

19

17

16

19

15

20

16

15

15

18

16

19

13

21

16

19

13

13

13
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24

13

21

18
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40

43

37

43

37

51

38

41

36

41

37

47

41

32

52

46

34

46

36

35

44

39

40

37

47

37

38

39

37

44

29

26

31

34

28

21

31

29

28

26

31

25

35

33

21

28

29

24

30

33

28

34

30

36

31

15

30

39

25

31

1

1

2

1

1

1

1

2

1

1

1

2

4

1

2

2

1

2

5

1

1

1

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

13

13

13

16
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12

13

13

13

17

15
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14
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5
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9

18

14

14
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13

10
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24

17

17

17

16

13

20

15

20

16

13

20

16

16

17

15

16

20

21

14

10

16

11

23

15

18

13

18

40

40

40

41

43

34

45

37

40

38

35

44

40

39

45

38

37

39

42

46

40

44

41

39

43

39

36

29

29

30

26

31

34

24

28

30

31
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27

32

29

29

41

28

29

35

26

30
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21

31

29

35

23

1

1

1

2

1

2

2

1

1

1

2

1

1

1

2

1

1

3

1

2

1
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SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov v oblasti služieb: obsluhovanie v obchode

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

68

deti v domácnosti 

do 18 rokov
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502

265

38

242
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9
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34
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9
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37
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38

44
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43

34

41

34

40

39
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34

23
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29
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37

31
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36
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1

1

1

1

3

2

1

1

1

2

2

1

1

1

1

3

1

1

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne
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konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť
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aspoň raz za týždeň
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denne
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menej často

vôbec

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie
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6
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národná

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov v oblasti služieb: obsluhovanie v obchode

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024
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vzťah k EÚ
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orientácia
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preferovaný 

typ politiky
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ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí
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6
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6
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1

1

2

4

1

1

6

3

1

1

9

1

1
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0
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SR

rozhodne + skôr áno
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neutrálny

negatívny

nevie
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pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne
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áno, mám

nie, nemám
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áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov v oblasti služieb: obsluhovanie v obchode

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

70

1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276
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71

2.7. OCHOTA AKCEPTOVAŤ RÓMOV VO SVOJEJ BLÍZKOSTI 

Q8-Q15. Prekážalo alebo neprekážalo by Vám ...?

Celá vzorka, N=1022 Respondenti vo veku 18-30 rokov, N=185

44%

21%

17%

17%

17%

14%

12%

12%

26%

29%

29%

29%

26%

21%

22%

18%

15%

30%

34%

35%

34%

37%

43%

43%

7%

13%

16%

15%

19%

23%

20%

26%

9%

6%

4%

5%

4%

4%

4%

2%

… ak by sa Vaše dieťa zosobášilo s 
Rómom/Rómkou? 

… ak by Vaše dieťa sedelo v jednej lavici s 
rómskym dieťaťom? 

… prisadnúť si pri ceste 
vlakom/autobusom vedľa Róma/Rómky? 

… ak by Vaše dieťa malo za kamaráta 
Róma/Rómku? 

… ak by Váš nadriadený bol Róm/Rómka? 

… zúčastniť sa kult. alebo šport. podujatí, 
ak by boli prezentované ako rómske …

… ak by Vaše dieťa chodilo do triedy s 
rómskymi deťmi? 

… ak by Váš kolega bol Róm/Rómka? 

veľmi prekážalo skôr prekážalo
skôr neprekážalo vôbec neprekážalo
nevie

39%

21%

17%

18%

16%

14%

9%

9%

24%

30%

29%

25%

24%

23%

21%

17%

19%

29%

38%

40%

37%

38%

45%

48%

7%

13%

14%

13%

18%

22%

19%

23%

11%

7%

3%

5%

5%

3%

5%

3%

veľmi prekážalo skôr prekážalo
skôr neprekážalo vôbec neprekážalo
nevie

veľmi 
+ skôr 
PREKÁ
ŽALO

70%

51%

46%

46%

43%

35%

34%

30%

63%

51%

46%

43%

41%

37%

30%

26%

… zúčastniť sa kultúrnych alebo športových 
podujatí, ak by boli prezentované ako 

rómske alebo prorómske? 
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slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

44

43

44

39

41

46

42

48

44

41

46

44

43

44

48

26

44

38

46

54

45

43

48

39

42

47

51

26

27

25

24

23

27

28

26

27

26

27

26

25

27

20

12

28

34

19

16

27

19

28

27

26

19

32

15

14

15

21

18

10

17

10

14

16

14

15

14

14

19

20

15

13

18

12

13

19

10

17

15

15

8

7

7

7

7

9

6

8

7

6

7

5

7

9

7

5

20

7

8

7

8

7

6

7

8

7

6

5

9

9

9

9

10

11

6

9

9

10

8

9

9

9

9

21

7

8

11
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9

13

7

8

9

14

4

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov: … ak by sa Vaše dieťa zosobášilo s Rómom/Rómkou? 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206
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74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

72

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

44

48

42

41

46

36

42

52

34

38

45

48

34

52

44

42

38

42

44

43

49
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29

23
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24

27

24

23

27

27

23

27

25

26
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24

29

27

15

14

17
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12

15

19
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15

14

15

14

13

11

14

15

18

17

12

13

10

7

6

7

8

8

8

8

5

11

13

5

6

5

2

6

8

12

7

9
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5
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8

7

16
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6
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9
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7
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stred

pravica
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liberálne

stred

konzervatívne
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posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

44

49

28

53

32

49

36

59

50
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37

37

49

41
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34

48

44

49

38

22

44

52

38

26
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32

23

38

22

37

21

30

18

25

33

24

21

24

32

27

23

29

29

34

25

22

13

15

15

16

14

15

15

14

6

11

18

9

15

12

18

13

15

13

15

11

15

20

15

17

11

7

6

10

3

5

11

7

18

4

8

9

4

8

7

8

3

7

15

8

7

10

9

6

13

9

12

3

14

14

2

5

10

12

8

11

8
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6

9

8

12

10

9

2
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Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika
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Demokrati

iná strana
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liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov: … ak by sa Vaše dieťa zosobášilo s Rómom/Rómkou? 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024
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vzťah k EÚ

1 022
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93
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46
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orientácia

volebné preferencie – 
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preferovaný 

typ politiky
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ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí
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2
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23
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48

7

8

6
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1
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41
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23
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43
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29
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negatívny
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prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov: … ak by sa Vaše dieťa zosobášilo s Rómom/Rómkou? 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024
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Ochota akceptovať Rómov: … ak by Vaše dieťa sedelo v jednej lavici s rómskym dieťaťom? 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024
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163

208

137

249

393

244

906
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národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

75

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

21

24

21

23

13

19

22

22

20

17

21

28

12

22

14

21

26

20

26

23

21

29

31

27

29

36

29

27

34

21

29

27

33

31

34

32

29

24

31

18

23

33

30

28

30

35

21

32

30

29

30

32

34

22

27

29

35

31

26

30

35

32

26

13

11

16

10

14

15

15

11

12

20

11

14

2

8

14

13

19

13

14

16

13

6

6

5

3

16

5

7

5

17

3

7

3

29

7

6

7

4

6

7

7

7

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

21

24

16

18

13

21

30

32

39

19

19

13

20

22

23

19

25

21

20

22

10

18

32

18

29

30

26

35

28

30

19

31

15

32

28

42

34

29

32

26

27

31

35

31

25

27

27

23

30

29

36

32

28

34

37

34

25

46

28

32

26

24

31

35

32

25

34

31

40

28

25

23

13

11

16

10

20

12

5

4

20

22

12

13

17

10

14

14

16

7

12

24

15

16

10

6

7

6

4

12

3

9

2

4

3

2

6

8

5

7

3

8

3

4

1

11

2

25

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov: … ak by Vaše dieťa sedelo v jednej lavici s rómskym dieťaťom? 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141

146

93

35

46

41

25

55

38

27

30

159

186

259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

76

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí



21

21

23

9

9

48

14

2

10

46

15

5

29

23

5

25

29

29

32

27

14

8

30

32

38

18

29

32

48

21

34

14

22

30

36

30

28

32

32

28

40

12

32

28

41

12

12

41

24

30

37

29

26

47

13

15

13

65

15

3

49

14

5

26

7

33

31

10

5

6

5

5

46

7

5

17

2

6

6

26

7

6

5

7

5

53

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov: … ak by Vaše dieťa sedelo v jednej lavici s rómskym dieťaťom? 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

77

1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276

6



1 022

244

550

96

64

69

300

722

151

157

143

160

142

195

74

155

150

159

171

155

97

135

135

109

111

132

128

119

146

142

17

16

18

11

19

18

19

16

18

18

13

15

12

21

20

15

20

15

13

21

10

22

28

12

10

28

16

6

17

13

29

29

28

30

39

30

26

31

30

25

35

27

30

29

34

32

27

26

37

32

25

23

26

25

26

34

29

37

27

32

34

40

34

27

24

34

33

35

27

38

34

41

35

28

43

36

39

44

33

27

36

26

22

42

42

25

36

38

39

35

16

12

16

30

15

13

17

15

20

15

16

14

19

17

3

13

12

15

15

17

23

20

22

17

20

12

15

16

15

12

4

3

4

2

2

5

5

3

5

4

2

3

4

6

4

4

1

2

4

5

8

3

3

3

2

3

3

3

9

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

17

17

16

19

15

18

15

18

17

18

20

15

15

17

18

10

22

11

14

22

16

13

20

14

15

18

24

29

28

30

26

28

28

30

37

26

23

27

32

31

30

28

25

24

35

30

33

31

27

36

29

32

23

28

34

35

34

36

38

37

33

30

33

40

37

32

33

35

37

26

38

35

33

26

31

38

28

37

33

36

37

16

16

16

15

16

15

18

13

18

14

14

16

19

16

9

40

13

15

20

17

18

17

13

17

17

18

9

4

4

4

4

3

2

4

2

6

5

3

4

3

3

9

3

4

3

3

4

5

3

4

3

5

2

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov: … prisadnúť si pri ceste vlakom/autobusom vedľa Róma/Rómky? 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

78

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

17

17

18

15

15

12

18

18

20

13

16

22

10

18

13

16

19

15

24

18

16

29

29

31

23

38

29

30

30

28

23

32

29

33

33

35

29

24

32

21

19

32

34

39

33

38

21

35

33

36

26

37

36

30

37

38

32

34

33

34

40

38

31

16

13

14

20

22

20

15

13

22

25

12

16

15

9

17

18

20

17

13

15

16

4

3

4

4

4

4

4

3

4

3

5

2

5

3

3

4

4

3

2

10

4

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

17

18

11

12

21

16

25

18

18

10

18

13

17

21

16

16

15

19

19

13

10

13

24

18

29

28

28

40

27

20

23

25

33

38

23

32

33

26

32

26

32

29

30

31

15

30

30

36

34

37

33

36

33

46

35

44

35

45

34

37

30

29

38

36

38

30

35

35

44

38

28

23

16

13

20

12

14

15

12

13

14

22

19

15

23

13

17

13

19

13

17

28

14

17

18

4

4

8

1

6

4

5

8

3

5

2

2

6

3

3

3

5

3

5

1

6

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov: … prisadnúť si pri ceste vlakom/autobusom vedľa Róma/Rómky? 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141

146

93

35

46

41

25

55

38

27

30

159

186

259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

79

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí



17

14

20

23

1

6

39

14

8

37

19

3

24

4

19

25

29

33

26

5

3

27

39

32

8

27

37

49

17

36

14

16

35

32

34

34

34

40

22

45

16

41

37

44

18

23

45

29

30

39

33

33

40

16

15

17

9

73

18

3

14

50

18

6

31

8

56

38

10

7

48

4

4

3

24

2

5

3

5

4

3

9

4

3

5

3

4

12

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov: … prisadnúť si pri ceste vlakom/autobusom vedľa Róma/Rómky? 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

80

1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276

6



1 022

244

550

96

64

69

300

722

151

157

143

160

142

195

74

155

150

159

171

155

97

135

135

109

111

132

128

119

146

142

17

18

16

17

26

12

18

17

21

19

12

15

12

20

20

18

16

15

16

17

14

24

24

12

11

26

17

8

22

13

29

28

29

20

25

42

29

28

27

29

30

28

28

27

34

31

28

27

34

33

21

22

23

17

21

32

21

41

34

35

35

39

32

41

37

29

33

36

34

35

39

40

37

28

34

33

33

43

33

28

43

34

34

39

49

30

42

31

28

30

15

12

17

20

11

8

15

15

13

14

15

14

18

21

3

11

18

14

14

17

16

16

16

25

14

10

16

16

12

13

5

4

6

2

1

9

6

4

6

4

4

2

5

5

9

7

5

2

3

6

5

5

3

8

5

2

4

4

4

8

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

17

19

15

21

15

18

18

17

15

17

19

17

14

17

14

16

20

13

13

23

16

18

22

13

17

18

21

29

26

31

26

24

27

28

36

30

30

27

28

31

28

41

9

24

31

31

29

32

24

32

29

26

25

33

35

36

34

34

41

34

38

30

32

32

35

36

34

36

27

33

39

38

32

25

31

37

32

36

34

38

29

15

15

15

15

13

17

15

12

18

14

14

14

18

15

11

32

13

15

20

18

15

12

10

16

17

14

14

5

5

5

5

7

4

2

5

6

7

4

5

3

4

6

11

4

3

4

6

5

9

4

5

5

5

3

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov: … ak by Vaše dieťa malo za kamaráta Róma/Rómku?

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

81

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

17

19

17

16

11

12

19

18

16

16

16

20

8

18

10

16

21

15

22

21

17

29

28

29

27

33

29

28

30

19

24

28

33

32

32

34

29

22

29

24

22

33

35

36

33

40

31

40

32

33

44

34

38

31

29

37

33

33

37

35

37

39

31

15

12

16

15

16

16

16

13

12

23

13

14

5

8

16

18

17

16

16

14

13

5

4

5

2

9

3

5

5

9

3

5

3

27

5

7

5

3

5

2

5

6

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

17

19

12

14

6

18

23

27

29

7

12

13

18

19

18

14

17

18

18

14

8

15

24

18

29

31

22

36

37

26

28

24

23

51

18

30

30

26

32

26

30

28

30

29

21

32

27

19

35

33

40

39

37

39

34

37

34

34

44

47

32

30

35

38

39

31

38

39

45

32

29

29

15

13

20

11

15

14

9

6

14

2

25

9

16

19

12

16

12

18

11

14

25

16

16

10

5

4

6

2

6

3

7

7

6

2

4

7

3

6

2

6

3

4

1

5

4

25

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov: … ak by Vaše dieťa malo za kamaráta Róma/Rómku?  

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141

146

93

35

46

41

25

55

38

27

30

159

186

259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

82

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí



17

14

20

18

6

40

14

2

6

39

19

3

24

23

2

20

25

29

33

24

11

12

25

37

42

20

26

34

38

19

34

14

20

32

30

35

33

38

26

28

46

16

25

28

47

17

13

43

31

30

37

34

34

47

15

15

15

12

59

18

3

7

48

17

5

31

7

33

38

8

7

24

5

4

4

33

2

5

5

13

1

4

5

30

4

5

3

5

4

29

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov: … ak by Vaše dieťa malo za kamaráta Róma/Rómku? 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

83

1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276

6



1 022

244

550

96

64

69

300

722

151

157

143

160

142

195

74

155

150

159

171

155

97

135

135

109

111

132

128

119

146

142

17

18

18

13

19

17

19

17

22

20

13

14

13

24

9

15

21

14

15

20

13

23

28

12

11

23

21

8

19

14

26

29

25

25

29

22

22

27

21

20

31

31

22

23

38

27

26

25

32

26

22

18

24

13

17

34

22

30

35

26

34

31

36

31

20

44

34

34

31

38

34

35

35

28

43

38

36

40

28

29

36

30

26

47

43

26

32

37

29

34

19

18

18

31

25

12

21

19

22

15

23

19

26

20

6

14

14

17

22

21

25

25

22

23

25

16

19

22

12

19

4

4

4

7

5

4

4

4

7

0

2

5

5

4

5

4

4

3

3

5

4

4

4

2

6

4

5

7

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

17

18

17

20

16

18

16

19

16

19

19

18

14

18

14

13

20

15

13

20

18

16

22

14

16

17

28

26

29

23

25

24

29

23

32

22

20

27

25

28

26

21

22

27

26

27

36

24

16

30

26

24

24

26

34

31

36

36

33

30

38

25

40

34

38

34

28

34

40

28

29

38

28

25

38

41

26

36

36

35

31

19

19

19

13

26

18

20

21

17

20

14

20

24

18

23

34

20

18

26

17

16

19

16

20

21

20

14

4

4

5

7

2

5

3

3

6

7

2

4

5

4

2

3

3

3

6

2

4

8

6

4

4

5

1

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov: … ak by Váš nadriadený bol Róm/Rómka? 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

84

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

17

20

17

16

15

15

16

20

17

16

16

22

10

18

16

15

21

16

20

16

19

26

26

26

22

30

24

26

25

33

22

25

30

26

32

24

24

22

27

21

20

27

34

33

34

38

25

33

35

36

18

34

37

27

38

34

39

36

27

33

36

33

35

19

17

20

20

21

23

19

17

23

26

17

19

13

10

17

22

26

21

19

22

15

4

3

4

4

8

6

4

2

10

4

5

2

13

6

4

3

4

3

4

9

4

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

17

22

14

8

10

23

23

38

20

7

12

16

17

20

18

16

15

19

19

17

12

14

23

17

26

23

21

32

29

13

24

18

35

27

20

35

24

29

26

21

30

27

28

24

15

26

28

30

34

39

30

45

34

41

34

27

21

50

40

26

33

28

40

33

33

30

34

33

42

37

29

21

19

13

29

15

20

18

19

7

24

13

28

23

20

19

13

24

21

19

16

21

30

19

19

15

4

4

7

1

6

5

10

2

6

4

3

5

1

5

3

4

5

1

18

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov: … ak by Váš nadriadený bol Róm/Rómka?  

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

CELÁ VZORKA

vzťah k EÚ

1 022

141

146

93

35

46

41

25

55

38

27

30

159

186

259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

85

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí



17

16

19

13

2

7

40

14

2

7

38

15

4

24

5

18

27

26

28

24

11

2

23

34

32

9

24

32

37

18

30

14

19

29

27

34

33

36

23

26

44

16

30

34

43

17

32

39

31

33

31

35

34

40

19

20

19

9

71

22

7

7

50

21

10

35

11

23

41

14

9

48

4

3

3

46

4

4

18

4

4

4

17

4

4

30

4

5

3

12

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov: …ak by Váš nadriadený bol Róm/Rómka?  

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA

86

1 022

552

449

22

53

624

332

13

76

594

335

17

346

671

5

240

499

276

6



1 022

244

550

96

64

69

300

722

151

157

143

160

142

195

74

155

150

159

171

155

97

135

135

109

111

132

128

119

146

142

14

13

15

12

18

7

15

14

15

19

11

13

8

19

10

14

18

14

10

14

10

18

19

11

12

22

16

5

17

8

21

22

20

18

25

27

19

22

21

18

24

23

19

22

22

19

19

23

27

22

20

17

18

22

20

36

18

21

20

16

37

43

36

33

36

40

36

38

37

35

41

38

37

30

53

42

36

40

38

34

42

30

33

40

46

28

36

40

33

45

23

19

24

31

18

21

26

22

23

23

21

22

32

26

5

20

23

20

22

23

24

30

26

25

17

13

26

27

25

24

4

3

5

6

4

5

5

4

3

5

3

4

5

3

10

5

4

3

3

7

4

5

3

2

5

1

4

7

5

7

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

14

13

15

14

13

15

14

15

14

14

15

15

12

14

10

13

18

9

12

19

14

13

14

12

14

14

23

21

24

19

24

23

20

18

26

21

21

23

21

20

22

18

14

19

24

17

21

25

20

27

22

21

19

17

37

38

37

39

37

39

37

34

38

39

37

37

37

37

43

37

39

41

40

22

36

37

37

39

38

35

34

23

22

24

19

24

23

26

22

23

20

20

22

29

22

29

36

18

23

32

28

23

22

20

23

20

29

19

4

4

5

4

4

4

6

4

5

6

5

5

2

5

6

3

11

3

8

3

4

7

3

7

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

Ochota akceptovať Rómov: … zúčastniť sa kultúrnych alebo športových podujatí, ak by boli 

prezentované ako rómske alebo prorómske?  

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

87

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

14

15

12

15

17

10

14

15

26

13

14

16

10

19

10

12

16

13

18

15
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%, N = 1 022
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prezentované ako rómske alebo prorómske? 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024
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Ochota akceptovať Rómov: … ak by Vaše dieťa chodilo do triedy s rómskymi deťmi? 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov
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Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197

83

kraj

čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 

obyvateľov 

obce

pohlavie

vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 

členov 

domácnosti

CELÁ VZORKA

90

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

12

12

13

11

8

9

12

13

13

11

11

14

8

12

5

10

16

10

15

15

12

22

26

21

21

19

19

21

25

22

15

21

30

22

23

27

21

20

25

16

12

23

43

44

41

44

45

42

45

42

38

43

46

36

51

49

38

46

34

41

46

46

46

20

16

21

22

19

25

20

18

14

29

19

17

6

12

25

19

26

21

18

23

18

4

2

4

3

9

5

4

2

12

4

4

3

13

3

5

3

4

4

5

5

2

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie

12

14

5

8

10

16

17

14

11

5

16

8

12

15

12

10

10

14

14

9

7

8

17

15

22

21

21

25

31

17

21

37

32

29

6

29

17

21

24

22

26

19

27

23

11

18

26

16

43

47

39

50

28

43

41

43

35

53

50

50

48

36

48

38

45

42

41

43

43

46

41

37

20

15

30

17

19

20

12

7

21

13

25

12

19

24

15

24

18

22

16

20

38

23

14

16

4

3

5

1

12

4

9

2

3

4

4

2

6

1

4

2

6

1

5

1

16

SR

SMER-SD

Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

veľmi prekážalo skôr prekážalo skôr neprekážalo vôbec neprekážalo nevie
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Ochota akceptovať Rómov: … ak by Vaše dieťa chodilo do triedy s rómskymi deťmi? 
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Prieskum verejnej mienky, december 2024
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Ochota akceptovať Rómov: … ak by Váš kolega bol Róm/Rómka? 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               
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rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom
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existencia priateľov, 
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Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov

CELÁ VZORKA
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1 022
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13
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594

335

17

346

671

5

240
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2.8 OCHOTA AKCEPTOVAŤ RÓMOV AKO SUSEDOV

Q20. Prekážalo alebo neprekážalo by Vám, keby ste mali za susedov Rómov?

ÁNO, prekážalo
68%

NIE, neprekážalo
 30%

veľmi prekážalo
30%

skôr prekážalo
38%

skôr 
neprekážalo

22%

vôbec 
neprekážalo

8%

nevie
3%

NIE, neprekážalo
 30%

Celá vzorka, 
N=1010

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=184

ÁNO, prekážalo
 66%

veľmi prekážalo
28%

skôr prekážalo
38%

skôr 
neprekážalo

24%

vôbec 
neprekážalo

6%

nevie
4%

Prieskum 
verejnej mienky, 
február 2025 – v 
rámci omnibus
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Prieskum verejnej mienky, február 2025 – v rámci omnibus
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Q16. Súhlasíte alebo nesúhlasíte s výrokom, že “Rómom prechádzajú beztrestne rôzne porušenia zákonov”?

SÚHLAS 72%NESÚHLAS 24%

rozhodne súhlasím
32%

skôr súhlasím 
40%

skôr 
nesúhlasím

19%

rozhodne 
nesúhlasím 

5%

nevie
5%

SÚHLAS 68%NESÚHLAS 25%

Celá vzorka, 
N=1022

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=185

3.1. MIERA SÚHLASU S VÝROKOM: „Rómom prechádzajú beztrestne rôzne   

       porušenia zákonov“ 

rozhodne súhlasím
30%

skôr súhlasím 
38%

skôr 
nesúhlasím

21%

rozhodne 
nesúhlasím 

4%

nevie
6%
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Miera súhlasu s výrokom: „Rómom prechádzajú beztrestne rôzne porušenia zákonov“ 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024
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Miera súhlasu s výrokom: „Rómom prechádzajú beztrestne rôzne porušenia zákonov“ 
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%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024
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Miera súhlasu s výrokom: „Rómom prechádzajú beztrestne rôzne porušenia zákonov“ 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024
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Q17. Súhlasíte alebo nesúhlasíte s výrokom, že “Slovenský systém sociálnych dávok zvýhodňuje Rómov”?

SÚHLAS 82%NESÚHLAS 15%

rozhodne 
súhlasím

47%

skôr súhlasím 
35%

skôr nesúhlasím
11%

rozhodne nesúhlasím 
4%

nevie
3%

SÚHLAS 83%NESÚHLAS 12%

Celá vzorka, 
N=1022

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=185

3.2. MIERA SÚHLASU S VÝROKOM: „Slovenský systém sociálnych dávok 

zvýhodňuje Rómov “ 

rozhodne súhlasím
46%

skôr súhlasím 
37%

skôr nesúhlasím
8%

rozhodne nesúhlasím 
4%

nevie
6%
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Miera súhlasu s výrokom: „Slovenský systém sociálnych dávok zvýhodňuje Rómov“ 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024
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Miera súhlasu s výrokom: „Slovenský systém sociálnych dávok zvýhodňuje Rómov“ 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024
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Miera súhlasu s výrokom: „Slovenský systém sociálnych dávok zvýhodňuje Rómov“ 

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov
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Prieskum verejnej mienky, december 2024
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Q18. Do akej miery poznáte históriu rómskeho holokaustu?

30%

36%

27%

6%
2%

nikdy som tento výraz nepočul/a

počul/a som o tom, ale nemám
žiadne ďalšie informácie

nejaké informácie o tom mám

mám o tom detailné informácie

nevie

Celá vzorka, 
N=1022

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=185

44%

30%

19%

4%
2%

4.1. MIERA ZNALOSTÍ O HISTÓRII RÓMSKEHO HOLOKAUSTU
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Miera znalostí o histórii rómskeho holokaustu

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
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460

226

104
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393

355
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218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

30

26

31

21

49

26

31

27

52

27

27

34

48

29

23

29

35

33

23

24

27

36

33

38

40

27

38

40

33

17

40

35

36

24

34

36

38

33

35

40

37

35

27

34

24

30

13

29

22

31

19

27

30

23

15

29

32

26

23

24

29

28

31

6

3

7

9

2

5

5

8

2

5

7

5

2

6

6

5

7

5

6

9

6

2

4

1

0

9

2

2

2

11

1

2

2

11

1

3

2

2

3

3

2

1
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ľavica

stred

pravica
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liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

nikdy nepočul počul, ale nemá informácie nejaké informácie má má detailné informácie nevie

30

28

27

26

21

17

23

13

33

23

17

33

32

43

26

24

27

38

26

31

21

26

37

51

36

34

36

37

48

46

34

64

29

35

36

28

35

34

38

39

31

34

33

39

41

42

30

18

27

30

29

33

26

29

41

23

19

34

39

33

26

15

30

30

29

20

30

26

31

27

23

18

6

4

6

2

6

7

3

19

8

9

6

6

6

3

6

12

6

8

5

7

3

9

2

2

4

3

3

2

1

1

3

3

2

1

2

3

1

2

2
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Progresívne Slovensko

HLAS-SD
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KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

nikdy nepočul počul, ale nemá informácie nejaké informácie má má detailné informácie nevie

Miera znalostí o histórii rómskeho holokaustu

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024
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46

41
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obradoch

používanie 

sociálnych sietí
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27

27
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34
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19
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36

39

33

31

27

39

34

41

38

33

9

38

35

35

36

36

27

25
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13

32

28

24

14

27

28

26

9

31

24

33

35

23

26

24

6

7

5

14

5

7

8

5

7

8

5

9

4

6

2

1

3

19

2

2

35

2

3

16

2

2

44

2

2

2

59

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

nikdy nepočul počul, ale nemá informácie nejaké informácie má má detailné informácie nevie

Miera znalostí o histórii rómskeho holokaustu

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024
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existencia priateľov, 
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návšteva domácnosti 

Rómov
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449

22

53

624
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76
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335
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346
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5
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113

Q19. Viete o tom, že Rómovia tvorili aktívnu súčasť SNP (Slovenského národného povstania)?

48%

24%

21%

6%
2%

vôbec som o tom nevedel/a

viem o tom, ale nemám žiadne
ďalšie informácie

nejaké informácie o tom mám

mám o tom detailné informácie

nevie

Celá vzorka, 
N=1022

Respondenti vo 
veku 18-30 rokov,

 N=185

59%

16%

16%

6%
4%

4.2. MIERA ZNALOSTÍ O ÚČASTI RÓMOV V SNP



1 022

244

550

96

64

69

300

722

151

157

143

160

142

195

74

155

150

159

171

155

97

135

135

109

111

132

128

119

146

142

48

59

43

55

41

41

48

47

53

50

47

47

47

40

54

48

45

52

51

49

25

54

55

47

48

58

42

37

42

51

24

15

27

22

29

28

23

24

24

23

24

27

22

25

21

28

22

29

25

19

25

20

18

18

25

20

31

38

22

22

21

17

22

19

21

29

20

21

16

19

23

21

23

24

20

20

22

14

21

24

33

16

18

29

16

13

22

19

27

23

6

6

6

4

7

1

6

5

3

6

6

5

4

9

5

2

11

1

2

4

14

10

10

5

6

7

3

2

8

4

2

3

2

3

1

3

2

3

3

1

1

4

2

1

2

1

4

1

5

3

1

2

6

2

3

5

1

SR

slobodný/-á

ženatý/ vydatá

druh/ družka

rozvedený/-á

vdova/ vdovec

áno

nie

do 1 000 €

1 001 - 1 400 €

1 401 - 1 800 €

1 801 - 2 200 €

2 201 - 2 600 €

2 601 € a viac

nevie, neuviedol

menej ako 1 tisíc

1 - 2 tisíc

2 - 5 tisíc

5 - 20 tisíc

20 - 50 tisíc

50 - 100 tisíc

nad 100 tisíc

Bratislavský

Trnavský

Trenčiansky

Nitriansky

Žilinský

Banskobystrický

Prešovský

Košický

vôbec nevedel vie, ale nemá informácie nejaké informácie má má detailné informácie nevie

48

48

47

66

47

50

47

43

41

59

51

50

33

48

44

58

50

46

36

47

45

64

53

44

50

50

42

24

22

26

15

24

23

24

27

28

20

23

24

28

24

26

10

23

27

20

24

26

21

21

26

24

24

21

21

22

20

11

22

18

20

27

24

16

19

18

30

20

26

21

16

20

34

26

23

9

20

22

19

20

22

6

6

5

4

6

8

7

2

5

3

4

7

7

6

2

12

8

6

9

1

4

2

4

6

5

4

11

2

2

3

4

3

2

3

2

2

2

2

2

3

2

2

3

2

1

2

2

4

2

2

3

2

3

SR

muž

žena

18 - 24 rokov

25 - 34 rokov

35 - 44 rokov

45 - 54 rokov

55 - 64 rokov

65 a viac rokov

ZŠ

SŠ bez maturity

SŠ s maturitou

VŠ

slovenská

maďarská

iná

manuálny pracovník

výkonný odb.pracovník, úradník

tvorivý odborný pracovník

podnikateľ, živnostník

dôchodca

ostatní mimo ekon. aktivity

jeden

dvaja

traja

štyria

päť a viac

vôbec nevedel vie, ale nemá informácie nejaké informácie má má detailné informácie nevie

Miera znalostí o účasti Rómov v SNP

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

1 022

495

527

99

174

206

173

163

208

137

249

393

244

906

83

34

285

206

118

74

242

97

158

375

209

197
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čistý 

mesačný 

príjem 

domácnosti

počet 
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obce
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vek

vzdelanie

zamestnanie

rodinný 

stav

národnosť

počet 
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domácnosti

CELÁ VZORKA

114

deti v domácnosti 

do 18 rokov



1 022

233

460

226

104

225

393

355

49

218

502

265

38

242

132

407

241

601

132

91

198

48

46

48

41

63

50

46

46

62

48

46

48

56

46

42

47

54

49

38

44

51

24

24

25

26

15

21

28

23

11

25

24

25

16

23

23

27

21

22

33

19

25

21

23

19

26

11

23

19

23

15

20

24

17

14

22

29

20

17

21

23

22

19

6

1

7

7

5

3

6

6

7

5

4

7

14

7

5

5

6

5

3

13

4

2

5

1

0

6

3

1

2

5

1

2

3

2

2

2

2

2

4

2

2

SR

ľavica

stred

pravica

nevie

liberálne

stred

konzervatívne

nevie

posilňovať EÚ

posilňovať národ. štáty

EÚ nemá budúcnosť

nevie

aspoň raz za týždeň

aspoň raz za mesiac

menej často

nikdy

denne

niekoľkokrát týždenne

menej často

vôbec

vôbec nevedel vie, ale nemá informácie nejaké informácie má má detailné informácie nevie

48

46

46

39

54

41

30

34

47

46

41

52

49

60

42

43

47

55

46

49

48

47

46

61

24

26

22

26

21

31

31

37

23

19

26

19

26

19

27

25

22

22

24

24

21

27

25

7

21

20

26

29

19

22

35

23

14

28

33

20

19

11

23

26

22

15

20

24

23

21

18

21

6

3

4

3

6

7

4

14

7

9

5

9

3

5

9

7

9

2

7

3

8

6

2

6

3

2

7

1

2

2

5

1

1

2

2

1

1

3

3

6
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Progresívne Slovensko

HLAS-SD

Slovensko

KDH

SaS

SNS

Republika

Magyar Szövetség – Maďarská aliancia

Demokrati

iná strana

nevie, nerozhodnutí

nezúčastnili by ste sa volieb

koaličné strany (SMER-SD, HLAS-SD, SNS)

parlamentná opozícia (PS, KDH, SaS, Slovensko)

ostatné strany

nerozhodnutí + nevoliči

konzervatívna

liberálna

progresívna

sociálno-demokratická

národná

nevie

vôbec nevedel vie, ale nemá informácie nejaké informácie má má detailné informácie nevie

Miera znalostí o účasti Rómov v SNP

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024
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141

146

93

35

46

41

25

55
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27

30

159
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259

268

149

345

241

167

76

293

198

46

aktuálne 

volebné 

preferencie

liberálno- 

konzervatívna 

orientácia

volebné preferencie – 

bloky

preferovaný 

typ politiky

115

ľavo-pravá 

orientácia

účasť na 

náboženských 

obradoch

používanie 

sociálnych sietí



48

46

50

46

33

45

56

35

47

45

51

65

41

51

39

50

51

40

24

27

21

13

26

27

19

31

27

26

20

9

25

23

33

24

26

21

21

21

21

16

29

22

18

6

19

22

19

5

24

19

23

28

18

21

6

6

5

11

13

5

5

23

7

5

6

12

7

4

44

8

4

6

24

2

1

3

14

3

2

5

2

3

9

2

2

2

2

2

36

SR

rozhodne + skôr áno

skôr + rozhodne nie

nevie

pozitívny

neutrálny

negatívny

nevie

prevažne pozitívne

pozitívne, aj negatívne

prevažne negatívne

nevie

áno, mám

nie, nemám

nevie

áno, navštívil

nie, nenavštívil aj keď tu žijú

nikdy som nežil v obci s Rómami

nevie

vôbec nevedel vie, ale nemá informácie nejaké informácie má má detailné informácie nevie

Miera znalostí o účasti Rómov v SNP

podľa sociálno-demografických charakteristík respondentov

%, N = 1 022
Prieskum verejnej mienky, december 2024

v SR je problém s 

diskrimináciou               

na základe              

rómskeho pôvodu

postoj k 

Rómom

skúsenosti 

s Rómami

existencia priateľov, 

známych, ktorí sú 

Rómovia

návšteva domácnosti 

Rómov
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